
 
 

 
 Aan de Minister van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur 
  

 
 

 

Schriftelijke vragen van het lid Flach over de 
grondgebondenheidseis voor melkveestallen in de 
Maatlat Duurzame Veehouderij 

 
 

 Pagina 1 van 2 
 
 

 

     

 
Directoraat-generaal Agro 
 

Auteur 
  

 
 

 
TER BESLISSING 
Datum 
10 februari 2025 

Kenmerk 
DGA / 97053513 

 
 
Kopie aan 
 
 
Bijlage(n) 
1 

 

 
 
  
Parafenroute 

 

 

 Aanleiding 
Op 8 januari heeft het lid Flach (SGP) schriftelijke vragen gesteld over de 
grondgebondenheidseis voor melkveestallen in de Maatlat Duurzame Veehouderij. 
U wordt geadviseerd de beantwoording van de vragen voor 20 februari 2025 uit te 
sturen.  
 
 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde beantwoording van de 
schriftelijke vragen en het versturen ervan aan de Tweede Kamer. 
 

Kernpunten 
• De fiscale regelingen Milieu-investeringsaftrek (MIA) en de Willekeurige 

afschrijving milieu-investeringen (Vamil)-regelingen zijn bedoeld om 
ondernemers, waaronder veehouders, te stimuleren hun bedrijfsvoering 
verder te verduurzamen. Aan deze regelingen ligt de Milieulijst ten grondslag. 
De Milieulijst wordt jaarlijks opgesteld door RVO en vervolgens vastgesteld en 
gepubliceerd door het ministerie van Financiën, in overleg met het ministerie 
van Infrastructuur en Waterstaat (IenW). 

• De vragen gaan in op de grondgebondenheidseis voor melkveestallen in de 
Maatlat Duurzame Veehouderij (MDV). In de antwoorden licht u toe dat deze 
randvoorwaarde voort komt uit de Milieulijst 2023 en dat in de Milieulijst 2023 
onder andere is ingezet op grondgebondenheid van de melkveehouderij vanuit 
de inzet van uw ambtsvoorganger gericht op een eenvoudiger mestbeleid en 
kringlooplandbouw. 
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• In het certificatieschema van de Maatlat Duurzame Veehouderij (MDV) is daar 
vervolgens in 2024 op aangesloten. Met een MDV-certificaat kan een 
veehouder in aanmerking komen voor fiscaal voordeel via Mia en Vamil. 

• Het aanscherpen van eisen sluit ook aan bij het doel en de opzet van de 
fiscale regelingen Mia en Vamil. Deze regelingen zijn bedoeld om 
ondernemers, waaronder veehouders, te stimuleren hun bedrijfsvoering 
verder te verduurzamen en zijn gericht op voorlopers in de sector qua 
verduurzaming en niet op alle ondernemers.  

• In de Milieulijst 2025, zoals op 18 december 2024 is gepubliceerd, is 
opgenomen dat de grondgebondenheid van duurzame melkveestallen vanaf 
2025 voortaan alleen wordt beoordeeld op basis van fosfaat. Dit betekent dat 
het bedrijf als grondgebonden wordt beschouwd als de productie van dierlijke 
meststoffen in kilogram fosfaat past binnen de fosfaatruimte van het bedrijf. 
De afbouw van de derogatie is hierbij niet van invloed. 

• Als er ongewenste effecten optreden van dergelijke aanscherpingen, bent u 
uiteraard bereid daar naar te kijken. Daarom bent u ook in gesprek met SMK 
en gaat u in gesprek met IenW en RVO om te bezien hoe om te gaan met 
deze randvoorwaarde richting de Milieulijst 2026. Dat geeft u ook aan in de 
antwoorden.  

• De beantwoording van de vragen is ambtelijk afgestemd met IenW.  
• Er is een uitstelbrief aan de Kamer gestuurd op 28 januari 2025. 
 
 




